
Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement 
de l’école Le Tournesol tenue le 1er juin 2023, à 17 h 30, en présentiel 

 
 
Présences :  
Madame Julie Arvisais, directrice 
Madame Sarah Tessier, parent membre 
Madame Karine Arsenault, parent membre 
Monsieur Sayed Ameer Meea, parent membre 
Monsieur Emmanuel Cordisco-Moreau, parent membre 
Madame Geneviève Grenier, parent membre 
Madame Anouchka Normand, parent membre substitut 
Madame Mélissa Légaré, représentante du personnel enseignant 
Monsieur Enzo Diaferia, représentant du personnel enseignant 
Madame Karine Prince, représentante du personnel enseignant 
Madame Marylène Lachance, représentante du personnel enseignant 
Madame Louise Racine, représentante du personnel de soutien 
Mme Darquise Vaudry, représentante du personnel du service de garde 
 
Était absente : 
Madame Marilyne Tremblay, parent membre 
 

 
 
1 - Ouverture de l’assemblée 
 
Madame Tessier procède à l’ouverture de l’assemblée. Il est 18 h 15. 
 
 
2 - Parole au public 
 
Aucun public. 
 
 
3 - Adoption de l’ordre du jour 
 
IL EST PROPOSÉ par Mme Racine et appuyé par M. Cordisco-Moreau, D’ADOPTER 
l’ordre du jour de la séance du conseil d’établissement tel qu’il a été présenté avec 
l’ajout d’un point « 23-24 » et « Programme d’enseignement à la sexualité ». 

Adopté à l’unanimité 

 

4 - Adoption du procès-verbal du 30 mars 2023 
 
IL EST PROPOSÉ par Mme Racine et appuyé par madame Tessier, D’ADOPTER le 
procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement de l’école Le Tournesol tenue le 
30 mars dernier.  

Adopté à l’unanimité 
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5- Budget initial 2023-2024 
 
Le budget initial est présenté aux membres.  
 
ATTENDU que conformément à la Loi sur l’instruction publique, le conseil 
d’établissement doit adopter et soumettre pour approbation, au Centre de services 
scolaire des Mille-Îles, le budget pour l’exercice financier 2023-2024 
 
ATTENDU que ce budget maintient l’équilibre entre d’une part, les dépenses et d’autre 
part, les ressources financières allouées à l’établissement par le centre de services 
scolaire et les autres revenus qui lui sont propres; 
 
Il est PROPOSÉ par Mme Marylène Lachance d’ADOPTER et DE SOUMETTRE pour 
approbation au centre de services scolaire des Mille-Îles, le « Budget initial 2023-2024 » 
de l’établissement. 
 

Adopté à l’unanimité 
 

ATTENDU que le conseil d’établissement et la direction doivent respecter les règles de 
transférabilité du centre de services scolaire, telles qu’elles apparaissent aux règles 
internes; 
 
ATTENDU la nécessité de permettre à la direction de gérer le budget d’une façon 
efficace; 
 
Il est PROPOSÉ par Mme Darquise Vaudry D’ADOPTER les règles de transférabilité 
suivantes : « Permettre à la direction de faire des transferts budgétaires entre les postes 
apparaissant au budget et d’en rendre compte sur une base à être déterminée au 
conseil d’établissement ».  

 
Adopté à l’unanimité 

 
6 -  Fonds à destination spéciale 
 
Mme Arvisais explique que les fonds à destination spéciale à l’école Le Tournesol sont 
utilisés pour déposer des sommes gagnées par des enseignants et pour certaines 
ristournes (photographe, Hamster parascolaire). Ces sommes sont dépensées par les 
enseignants concernés ou utilisées pour payer des événements spéciaux école comme 
la fête de fin d’année. 
 
Cette année, des sommes ont été utilisées pour payer une partie des nouveaux habits 
de basketball, pour la fête de la rentrée, pour le carnaval, pour la visite des Twins et 
pour la fête de fin d’année. 
 
Il est PROPOSÉ par Mme Arsenault et appuyé par Mme Légaré d’APPROUVER 
l’utilisation de ces sommes pour des événements spéciaux école. 
 

Approuvé à l’unanimité 
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7 -  Listes de fournitures scolaires 2023-2024 
 
Les factures « effets généraux », les listes du matériel didactique et les listes des 
fournitures scolaires sont présentées aux membres, et ce pour chacun des niveaux. Ces 
listes seront transmises aux parents au début du mois de juillet. Mme Arvisais propose 
de poursuivre pour une 2e année l’entente avec Coopsco des Laurentides. Les parents 
pourront commander en ligne et faire livrer à la maison s’ils le souhaitent. Sur les listes, 
nous ajouterons la phrase suivante : « Vous pouvez réutiliser le matériel en bon état des 
années antérieures. »   
 
Il est PROPOSÉ par M. Cordisco-Moreau d’APPROUVER les listes de matériel d’usage 
personnel dont l’achat sera demandé aux parents pour l’année scolaire 23-24. Les listes 
ainsi que la résolution complète sont déposées en annexe. 
 

Approuvé à l’unanimité 
 
 

Il est PROPOSÉ par Mme Grenier d’APPROUVER les contributions financières 
facturées aux parents pour les documents dans lesquels l’élève écrit, dessine ou 
découpe. Les listes ainsi que la résolution complète sont déposées en annexe. 
 

Approuvé à l’unanimité 
 
 

Il est PROPOSÉ par Mme Prince DE DONNER UN AVIS FAVORABLE quant aux choix 
des manuels scolaires et du matériel didactique et des coûts qui en découlent. Les listes 
ainsi que la résolution complète sont déposées en annexe. 
 

Avis favorable à l’unanimité 
 
 

Il est PROPOSÉ par Mme Grenier et appuyé par Mme Normand d’APPROUVER 
l’entente avec la Coopsco des Laurentides pour la 2e année. 
 

Approuvé à l’unanimité 
 

 
8 -  Consultation aux élèves 2022-2023 
 
En lien avec notre futur projet éducatif, un comité formé de membres du personnel a 
élaboré deux questions pour les élèves, en lien avec leur bien-être. Chaque titulaire 
animera une discussion de groupe afin d’obtenir les réponses de nos élèves d’ici la fin 
de la présente année scolaire. Voici les deux questions : « Qu’est-ce qui te rendrait 
encore plus heureux à l’école Le Tournesol? » et « Qu’est-ce qui pourrait t’aider 
davantage au niveau de tes apprentissages ? (académiques et sociaux) ». Les résultats 
seront présentés à l’automne prochain.  
 
9 - Suivi budget du conseil d’établissement 2022-2023 
 
Pour souligner cette dernière rencontre de l’année scolaire en cours, les membres sont 
réunis ce soir autour d’un bon souper. Un dessert et du vin sont servis. Le coût pour ce 

CE_ 
Le Tournesol_ 
2023/06/01_ 

055 

 

CE_ 
Le Tournesol_ 
2023/06/01_ 

054 

 

CE_ 
Le Tournesol_ 
2023/06/01_ 

057 

 

CE_ 
Le Tournesol_ 
2023/06/01_ 

056 

 



souper est de 662.36$. Il reste un solde de 7,64$. Merci à Mme Arsenault pour son aide 
dans l’organisation du souper. 
 
IL EST PROPOSÉ par Mme Vaudry et appuyé par M. Ameer Meea, D’ADOPTER le 
budget du conseil d’établissement avec ces dépenses. 

Adopté à l’unanimité 
 

IL EST PROPOSÉ par Mme Racine et appuyé par M. Ameer Meea, D’ADOPTER 
d’utiliser le solde de 7.64$ pour une activité de fin d’année. 

Adopté à l’unanimité 
 
 

10 -  Code de vie 2023-2024 
 
Le code de vie est présenté aux membres. C’est le même que pour la présente année 
scolaire. 
 
Il est PROPOSÉ par M. Cordisco-Moreau et appuyé par Mme Prince d’APPROUVER le 
code de vie 2023-2024. 
 

Approuvé à l’unanimité 
 
 

11 -   Plan de lutte pour contrer la violence et l’intimidation 
 
Le plan de lutte 23-24 est présenté aux membres. 
 
Il est PROPOSÉ par Mme Lachance et appuyé par madame Tessier d’APPROUVER le 
plan de lutte tel que présenté. 

Approuvé à l’unanimité 
 
Le document A « Évaluation et révision annuelle du plan de lutte » est présenté aux 
membres. 
 
Il est PROPOSÉ par Mme Grenier et appuyé par M. Cordisco-Moreau d’APPROUVER 
le document A tel que présenté.  

Approuvé à l’unanimité 
 
Le document B « Évaluation des résultats de l’école » est présenté aux membres. 
 
Il est PROPOSÉ par M. Cordisco-Moreau et appuyé par madame Racine 
d’APPROUVER le document B tel que présenté. 

Approuvé à l’unanimité 
 
 
12 -  Grille-matières 2023-2024 ECR vs CCQ 
 
Mme Arvisais explique que la prescription d’implantation du programme CCQ est 
reportée à l’année scolaire 2024-2025. La grille-matières a été approuvée à notre CÉ 
avec le cours CCQ ainsi, la résolution suivante est proposée afin de maintenir 
l’enseignement du cours ECR pour l’année 2023-2024. 
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Attendu le projet de règlement actuellement en consultation modifiant le Régime 
pédagogique dont les mesures transitoires permettront aux écoles de ne pas implanter 
le programme provisoire pour l’année scolaire 2023-2024;  
 
Attendu que le programme actuellement disponible est en version provisoire;  
 
Attendu que le programme provisoire comporte plusieurs sections incomplètes; 
 
Attendu que les formations pour les enseignants se dérouleront principalement au cours 
de l’année 2023-2024;  
 
Permettre à la direction de modifier la grille-matières pour l’année scolaire 2023-2024 
afin de présenter le cours ECR en remplacement du cours CCQ. 
 
Des projets-pilotes pourraient avoir lieu dans certaines classes. 
 
Il est PROPOSÉ par Mme Légaré et appuyé par madame Normand d’APPROUVER 
cette modification à la grille-matières 2023-2024. 

Approuvé à l’unanimité 
 

 
13 -  Rapport annuel du CÉ 2022-2023 
 
Mme Arvisais présente le rapport annuel du conseil d’établissement 2022-2023. 
 
 
14 - Fondation l’Héritage Le Tournesol 
 
Mme Arvisais présente différents projets afin d’avoir l’approbation du CÉ pour l’année 
scolaire 2023-2024 : 
 
5 dîners spéciaux 
Poursuite café 
Poursuite collants étiquettes 
Poursuite 2 friperies (automne, printemps) 
Poursuite kangourous, tuques, casquettes 
Dictée commanditée 
Activité citrouilles 
Vente de plantes 
Produits Raphael (huiles, confiture) 
Danse  
 
Mme Arvisais mentionne que la Fondation offre 1500$ pour contribuer à notre fête de fin 
d’année.  
 
Il est PROPOSÉ par madame Grenier et appuyé par Mme Lachance d’APPROUVER la 
liste des activités proposées par la Fondation. 

Approuvé à l’unanimité 
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15- Comité de parents 
 
M. Ameer Meea n’était pas présent à la rencontre extraordinaire. Nous le remercions 
d’avoir représenté notre école pour cette année scolaire. 

 
 
16 -  Informations de l'école 
 
Service de garde : Les parents ont réalisé les inscriptions pour l’année prochaine. 
Dernière pédagogique le 9 juin avec une sortie au Familizoo. 
 
Enseignants : La fête de fin d’année sera le 20 juin. Les parents bénévoles sont 
attendus en grand nombre. Monsieur Stéphane, concierge, a pris sa retraite. Le mois de 
mai sous la thématique du sport vient de se terminer par des défis sportifs. Merci à Mme 
Arsenault, parent bénévole. Des paniers de fruits ont été remis à un groupe par niveau 
qui a su se démarquer. Mme Mélissa a gagné la première place au concours Ensemble 
on va plus loin de Desjardins (1000$) et avec la vente de livres usagés, ses élèves et 
elle ont amassé 840$. Cet argent servira à acheter de nouveaux livres pour les classes. 
 
Direction : Mme Arvisais présente les débuts des travaux du comité pour le futur projet 
éducatif, dont le sondage aux parents qui est en cours. Elle informe les parents qu’il y 
aura 19 groupes l’an prochain, soit un groupe de moins à l’école. Elle présente les 
postes en élections pour l’an prochain. Merci à Mme Tessier d’avoir présidé avec qualité 
le conseil d’établissement tout au long de la présente année scolaire. 
 
 
17 -  Autres points 
 
M. Cordisco-Moreau mentionne aux membres qu’une éclipse solaire aura lieu le 8 avril 
prochain autour de 15h20. Il s’agit d’un sujet en sciences à ne pas manquer. 
 
Mme Tessier mentionne que certains parents lui ont nommé être surpris qu’un 
enseignement à la sexualité ait lieu à l’école. Les enseignants et la direction soulignent 
que les parents ont été informés dans l’Info-parents du mois d’avril 2023 et que ces 
contenus ministériels sont obligatoires et que nous respectons les thématiques de 
chacun des niveaux.  
 
 
18 -  Prochaine rencontre : Assemblée générale en septembre 2023 
 
Assemblée générale en août/septembre prochain, date à déterminer. 

 
16 - Levée de l’assemblée 
 

IL EST PROPOSÉ par monsieur Diaferia et appuyé par madame Racine que la 
séance soit levée. Il est 20 h 20. 

Adopté à l’unanimité 
 

_____________________    ______________________ 
Sarah Tessier      Julie Arvisais 
Présidente                           Directrice 
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